

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

ЯНВАРЯ

1955 г.

Цена 15 коп.

За дальнейшее развитие художественной самодеятельности

С 1 ЯНВАРЯ по 31 декабря 1955 года будет проходить Всесоюзный смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих.

Художественная самодеятельность является важным средством коммунистического воспитания трудящихся. Она способствует развитию народных талантов и дарований, через художественную самодеятельность трудящиеся знакомятся с лучшими произведениями советского и классического искусства, с народным творчеством, с искусством народов других стран.

Художественная самодеятельность — наиболее доступный массовый вид искусства. В каждом, даже самом маленьком, коллективе найдутся певцы, танцоры, музыканты, найдется человек, способный взять на себя руководство кружком, агитбригадой. Вот почему художественная самодеятельность у нас получила широкое развитие.

В нашем городе имеются десятки самодеятельных коллективов при клубах, красных уголках, в учебных заведениях, в общежитиях молодежи. Многие из них пользуются широкой известностью и завоевали любовь у трудящихся.

Одним из лучших в городе по праву считается коллектив художественной самодеятельности клуба нефтеперерабатывающего завода. В нем активно участвуют рабочие, служащие инженерно-технические работники, члены их семей, учащиеся. Выступления этого коллектива всегда встречаются трудящимися с одобрением.

Хорошую самодеятельность имеют также нефтяной техникум, педагогический институт, клуб имени Варламова и другие.

Однако далеко не везде так обстоит дело. Не во всех клубах, красных уголках и общежитиях художественная самодеятельность имеется.

Клуб комбайнового завода — один из старейших в городе. Когда-то он славился своей самодеятельностью, а сейчас работа в нем запущена и случилось это вовсе не потому, что в коллективе комбайнстроителей перевелись талантливые люди, — а только потому, что никто не хочет взяться за это дело, создать условия для работы художественной самодеятельности. Парткому завода следует улучшить руководство культурно-массовой работой клуба.

Важное значение имеет развитие художественной самодеятельности на окраинах, в рабочих поселках, где клуб и даже красный уголок подчас является единственным культурным очагом.

Взять, к примеру, поселок шахты № 3. Там нет пока еще ни стационарной киноаппаратуры, ни настоящего клуба. Но есть там красный уголок. При желании его

можно сделать хорошим местом культурного отдыха трудящихся. Можно организовать здесь и художественную самодеятельность. Клуб Кашпиррудника, располагающий достаточным количеством работников, мог бы оказать помощь в налаживании культурно-массовой работы в поселке шахты № 3, и тогда жители его не жаловались бы на скуку. Но этого, к сожалению, пока еще не сделано.

Всесоюзный смотр художественной самодеятельности, в котором примут участие и самодеятельные коллективы Сызрани, призван еще больше оживить работу кружков, вовлечь в них новые сотни трудящихся.

Смотр проводится с целью дальнейшего повышения идейного и художественного уровня художественной самодеятельности, улучшения репертуара, пополнения его лучшими современными советскими и классическими произведениями и произведениями народного творчества, усиления воспитательной работы в коллективах самодеятельности, организации новых кружков и широкого вовлечения в них трудящихся.

В коллективах художественной самодеятельности уже развертывается подготовка к смотру.

Профсоюзные организации обязаны повседневно руководить ходом подготовки к смотру, направлять работу кружков, заботиться о них.

Соответствующую помощь в деле налаживания и улучшения работы художественной самодеятельности должны оказать партийные и комсомольские организации, взять подготовку к смотру под свой контроль.

На всех предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях в ближайшие дни должны быть созданы местные смотровые комиссии, в которые входят председатели фабрично-заводских или местных комитетов, председатели культуркомиссий, члены правлений клубов и советов красных уголков, редакторы многотиражных или стенных газет. Эти комиссии в марте-апреле должны будут провести местные смотры и отобрать лучшие коллективы и отдельных исполнителей для участия в городском смотре, который будет проходить в мае.

Сейчас же нужно тщательно разработать планы подготовки к смотру, предусмотреть в них более широкое вовлечение трудящихся для участия в художественной самодеятельности.

Подготовка к смотру художественной самодеятельности должна способствовать дальнейшему расцвету народных талантов, повышению исполнительской культуры, улучшению всего дела культурно-массовой работы и коммунистического воспитания трудящихся.

Новые города

На карте Тульской области появились новые города, преобразованные из рабочих поселков.

Один из новых городов — Суворов расположен в западной части области. В нем живут горняки, энергетики, строители. Прямые, широкие улицы, по которым движутся автобусы, кварталы благоустроенных жилых домов, среди которых выделяются здания школ, магазинов, культурно-просветительных, лечебных и бытовых учреждений, — так выглядит сегодня город Суворов.

Самым юным городом области является Советск, выросший в

Шекинском районе рядом с Шекинской ГРЭС. Первые строители пришли сюда 9 лет назад. Сейчас в Советске 325 многоэтажных жилых домов, которые образовали 17 улиц, обсаженных многолетними деревьями. В городе имеется три школы, 4 детских сада и яслей, больничный городок, клуб, библиотеки, магазины, столовые, мастерские бытового обслуживания, две гостиницы, аптека.

В Суворове и Советске образованы избирательные округа по выборам в областной, районные и городские Советы депутатов трудящихся. (ТАСС).

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1954 ГОДУ

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году.

В сообщении говорится, что годовая план по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 103 процента. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1954 году выросла по сравнению с 1953 годом на 13 процентов и по сравнению с 1950 годом на 65 процентов. Этот прирост, а также установленное планом на 1955 год дальнейшее увеличение промышленной продукции обеспечивают досрочное выполнение задания пятого пятилетнего плана, предусматривающего повышение промышленного производства в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно на 70 процентов.

В 1954 году перевыполнен план производства многих видов промышленной продукции как по тяжелой промышленности, так и по товарам широкого потребления.

В истекшем году продолжался рост тяжелой промышленности, являющейся основой развития народного хозяйства. Увеличение производства металла, угля, нефти, электроэнергии, химических изделий, машин и оборудования обеспечило рост продукции всех отраслей промышленности. Расширено производство товаров народного потребления.

В сообщении отмечается, что в 1954 году продолжалась работа по развитию и внедрению новой техники; машиностроением созданы новые типы и марки оборудования, внедрялись новые технологические процессы и расширилось применение автоматизации и механизации производства. В 1954 году в СССР пущена в эксплуатацию первая промышленная электростанция на атомной энергии с полезной мощностью 5 тысяч киловатт.

Во всех отраслях народного хозяйства продолжала развиваться изобретательская и рационализаторская деятельность. В течение года в промышленности, строительстве и на транспорте внедрено более 900 тысяч изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений.

Далее в сообщении говорится о развитии сельского хозяйства СССР. В 1954 году было посеяно

В мире нет таких сил, которые могли бы повернуть назад колесо истории. Под великим знаменем марксизма-ленинизма, под испытанным руководством Коммунистической партии советский народ смело и уверенно идет вперед, к торжеству коммунизма.

яровых культур по всем категориям хозяйств на 10,8 миллиона гектаров больше, чем в 1953 году. Расширены посевы хлопчатника, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур. Фактически сбор урожая зерна, а также заготовки и закупки зерна были выше, чем в 1953 году, несмотря на то, что на юге Украины и в районах Поволжья сложились неблагоприятные условия погоды. Колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. На 5 декабря 1954 года сдано и продано государству хлеба на 271 миллион пудов больше, чем на ту же дату 1953 года. Больше собрано хлопчатника, льно-волокна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

В истекшем году вспахано под урожай 1954 и 1955 годов 17 миллионов 600 тысяч гектаров целинных и залежных земель при плановом задании 13 миллионов гектаров. Сельское хозяйство получило в прошлом году 137 тысяч тракторов общего назначения (в 15-кратном исчислении) и 46 тысяч пропашных тракторов, 37 тысяч зерновых комбайнов, 15 тысяч комбайнов для уборки картофеля, 116 тысяч грузовых автомобилей, десятки тысяч тракторных плугов, сеялок, культиваторов и много других машин. Машино-тракторные станции призвели сельскохозяйственных работ на 75 миллионов гектаров больше, чем в 1953 году, и выполнили 82 процента основных полевых работ в колхозах. Поголовье коров в стране увеличилось за год на 1,5 миллиона голов, всего крупного рогатого скота — на 1,9 миллиона голов, свиней — на 3,4 миллиона голов и овец — на 2,6 миллиона голов.

В сообщении приводятся данные о росте капитального строительства. Объем государственных капитальных вложений в 1954 году составил 115 процентов к 1953 году. В 1953 году объем капитальных вложений составлял 104 процента к 1952 году. В 1954 году введены в действие значительные производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства. Построено и введено в действие свыше 600 крупных промышленных предприятий.

В 1954 году продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Установленный план розничного товарооборота перевыполнен. Населению было продано

товаров в государственной и кооперативной торговле, в сопоставимых ценах, на 18 процентов больше, чем в 1953 году. При этом продажа товаров потребительской кооперацией, осуществляющей торговлю в деревне, увеличилась по сравнению с 1953 годом на 29 процентов.

Розничный товароборот возрос по сравнению с 1950 годом, в сопоставимых ценах, на 80 процентов. Это означает, что задание пятого пятилетнего плана в этой области выполнено досрочно, в четыре года.

В области внешней торговли Советский Союз в 1954 году продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами. В истекшем году торговля Советского Союза осуществлялась с 56 иностранными государствами.

В 1954 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на конец года составила около 47 миллионов человек и была больше, чем в конце 1953 года, на 2 миллиона человек.

В 1954 году достигнуто дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа.

Национальный доход СССР вырос по сравнению с 1953 годом на 11 процентов.

Проведенное в 1954 году снижение государственных розничных цен на товары народного потребления дало прямую выгоду населению в сумме 20 миллиардов рублей в расчете на год.

Реальная заработная плата рабочих и служащих за счет роста денежной заработной платы и снижения цен выросла за год на 5 процентов, значительно увеличилась доходы колхозов и колхозников.

В 1954 году достигнуты дальнейшие успехи во всех областях социалистической культуры.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году, указывается в сообщении ЦСУ, свидетельствуют о неуклонном росте социалистической экономики и показывают, что пятилетний план развития СССР на 1951—1955 годы успешно выполняется, а по ряду важнейших отраслей народного хозяйства перевыполняется. (ТАСС).

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

Студенты участвуют в подготовке к выборам

Деятельную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся развернул агитпункт избирательного участка № 4 (заведующий тов. Занин). Многие студенты помогают агитпункту в проведении массово-политической работы среди избирателей. Большую активность проявляют комсомольцы тт. Дунаева, Брайника, Бараева и другие.

В агитпункте регулярно читаются лекции. Недавно членом Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Акимовым была прочитана лекция «Марксизм-ленинизм о религии». Лекции читают и студенты. А. Чумак, студент педагогического института.

Вечер в агитпункте

В эти дни красный уголок крупозавода преобразился. В нем развернул свою работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся агитпункт избирательного участка № 9. На стенах — красочные плакаты, лозунги, монтажи, рассуждающие о расцвете промышленности и социалистического сельского хозяйства, счастливой жизни советских людей. Избиратели с большим интересом рассматривают многочисленные цветные иллюстрации, беседуют о достижениях родной страны.

На агитпункте все подготовлено к вечеру избирателей. Один за другим заполняют они помещение. Агитатор тов. Миронов, беседовавший с избирателями у монтажной, занимает место на трибуне.

Объявляется, что сейчас он прочитает доклад «Конституция СССР — конституция победившего социализма и развернутой демократии». Разговор начатый у плакатов и монтажей продолжается...

Избиратели с большим вниманием слушают рассказ агитатора о великих правах и обязанностях советских граждан, которые записаны в Советской Конституции, являющейся конституцией подлинно развернутой демократии.

Беседа агитатора закончилась, но люди не расходятся. После перерыва в помещении агитпункта погас электрический свет и началась демонстрация кинофильма «Мастера русского балета».

Хорошо провели этот вечер на агитпункте избиратели.

Е. Иванова.

На агитпункте и десятидворках

Агитпункт избирательного участка № 18 стал центром массово-политической работы среди избирателей. Комната, где размещается агитпункт, хорошо оформлена. На стенах портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, большая картина «По зову партии на освоение целины». Рядом — фотомонтаж, рассказывающий о великих правах советского народа, предоставленных Конституцией СССР. На столе — газеты, предвыборная литература. На днях библиотека парткома гидротурбинного завода выделила для агитпункта передвижную библиотеку.

С агитаторами здесь регулярно проводятся семинары. Таких семинаров с начала предвыборной кампании проведено уже четыре. На них агитаторов знакомят с тем, как проводить беседы о руководящей и направляющей роли Коммунистической партии, о советской избирательной системе — самой демократической в мире. С агитаторами проведен инструктаж по теме: «50 лет первой русской революции».

При агитпункте организована юридическая консультация, которую ведет юрист завода тов. Соколячок.

Усилилась массовая работа и на десятидворках. Агитаторы в своих беседах с избирателями разъясняют положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, Конституцию РСФСР, организуют читки газет и журналов, знакомят избирателей с тем, как борются народы мира против возрождения западногерманского милитаризма.

Содержательна массовая работа на десятидворке агитатора тов. Хрычковой.

Когда секретарь парторганизации цеха № 2 сказал тов. Хрычковой, что она назначается агитатором на десятидворке, она с охотой согласилась с этим поручением.

Лекции

В библиотеке Октябрьского райкома КПСС в помощь коммунистам, занимающимся политическим самообразованием, состоялась лекция на тему «Идеологические основы марксистской партии». Лекцию читал секретарь райкома партии тов. Лапатаев.

числом и на другой же день побывала у избирателей. В первое свое посещение она только ознакомилась с жильцами домов. А сейчас 2—3 раза в неделю тов. Хрычкова посещает их. Недавно в одном из домов она организовала агиткомнату, где и собираются избиратели на беседы. Обычно в агиткомнате собирается 8—12 избирателей.

Тов. Хрычкова провела беседу о Конституции СССР — самой демократической Конституции в мире, разъяснила некоторые статьи «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», прочитала речь тов. Н. С. Хрущева на совещании строителей.

Интересную беседу провела тов. Хрычкова в минувшее воскресенье. Она рассказала избирателям о достижениях промышленности гор. Сызрани за четыре года пятой пятилетки. Рассказывая об этом, она умело пользовалась материалами, напечатанными в газете «Красный Октябрь» и фактами из жизни своего завода. Так, например, тов. Хрычкова рассказала о сызранских гидротурбинах, что дали промышленный ток на Камской ГЭС. Приводимые из жизни завода примеры делают беседы тов. Хрычковой интересными и содержательными.

Организовали агиткомнаты на десятидворках агитаторы тт. Выходцев и Шиндин. Как и тов. Хрычкова, эти агитаторы на десятидворках развернули большую массовую работу. Частыми гостями у избирателей бывали также агитаторы тт. Меркулов, Лобачева, Сафронова, Никитин и другие.

Агитаторы тт. Аносова и Хрычкина недавно организовали коллективное посещение спектакля городского драматического театра и кино.

Используя различные формы и методы массовой работы, коллектив агитаторов хорошо работает среди избирателей. Н. Васильев, заведующий библиотекой парткома гидротурбинного завода.



Свердловская область. В этом году в области построено шесть больниц и несколько поликлиник. НА СНИМКЕ: главный корпус новой поликлиники в рабочем поселке Новотрубного завода в Первоуральске.

Фото А. Грахова. (Фотохроника ТАСС).

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Комитет комсомола гидротурбинного завода на днях провел однодневный семинар секретарей цеховых комсомольских организаций. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Хасьянов рассказал участникам семинара о комсомольских группах и методах руководства их работой. Об организации социалистического соревнования в цехах, на участках, в бригадах рассказал председатель заводского комитета профсоюза тов. Монсеев.

В заключение секретари цеховых организаций ВЛКСМ прослушали лекцию тов. Холина «Некоторые вопросы трудового законодательства».

ПРАКТИКУМ ПО ИЗУЧЕНИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН

Ввиду того, что большинство выпускников педагогических институтов по окончании учебы будут работать в сельской школе, учебная программа предусматривает проведение для них практикума по изучению сельскохозяйственных машин. В педагогическом институте такой практикум для второкурсников будет проведен в начале второго учебного полугодия. Занятия будут проводиться в Сызранской школе механизации сельского хозяйства.

Будущие учителя ознакомятся с новейшими почвообрабатывающими и уборочными машинами, с машинами, применяемыми для ухода за растениями.

Практикум рассчитан на 32 часа.

26-я сессия Центрального райсовета

Состоялась 26-я сессия Центрального райсовета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила отчет председателя исполкома райсовета тов. Арефьева о работе исполкома районного Совета за 1954 год.

Исполком Центрального райсовета под руководством районной партийной организации и с помощью депутатов, советского актива в истекшем году проделал некоторую работу по улучшению бытового и культурного обслуживания трудящихся, по выполнению наказов избирателей. В то же время докладчик и депутаты отметили много недостатков в деятельности исполкома райсовета.

Депутат тов. Кудряшов указывал в своем выступлении, что строительные организации района работали плохо, не выполняли планов по строительству жилья и культурно-бытовых объектов. В исполком райсовета и другие районные организации поступает много жалоб и заявлений, в которых трудящиеся просят предоставить им жилую площадь, но выполнить их просьбу не всегда имеется возможность. Поэтому, предлагает тов. Кудряшов, исполком райсовета в дальнейшем должен усилить внимание жилищному и культурно-бытовому строительству.

Далее тов. Кудряшов говорит о том, чтобы исполком райсовета проявлял больше активности в дальнейшем улучшении культурного и бытового обслуживания трудящихся, постоянно опирался в работе на депутатов, весь советский актив.

О медицинском обслуживании трудящихся района рассказала депутат тов. Рухлядева. За последнее время медицинские учреждения района пополнились новыми квалифицированными кадрами, стали шире внедряться передовые методы лечения, повысилась культура в обслуживании больных. В прошлом году хорошо обстояло дело с финансированием

медицинских учреждений, временно был произведен их ремонт, заготовка топлива и т. д.

Попрежнему существенным недостатком в работе медицинских учреждений остается нехватка кадров, из-за чего страдает участковая работа. В некоторых лечебных учреждениях не хватает кроватей, шкафов, тумбочек, имеются серьезные недостатки в организации питания больных.

Тов. Рухлядева отмечает в заключение, как недостаток в работе исполкома райсовета то, что он слабо руководил деятельностью постоянных комиссий. Только в последнее время исполком райсовета стал проводить «дни депутатов».

Депутат тов. Алексеев в своем выступлении подверг критике строительные организации, которые в прошлом году не справились с планом ввода жилья в эксплуатацию. Плохо еще организовано автобусное сообщение с гидротурбинным заводом. Имеются серьезные недостатки в работе столовых, буфетов, обслуживающих учебных заведений.

Тов. Алексеев обращает внимание исполкома райсовета на недостатки в работе школ, в ряде которых низка успеваемость и допускается завышение оценок. Он также указывает на то, что в районе создана санитарно-эпидемиологическая станция, но санитарное состояние района не улучшилось.

Депутат тов. Праведнов рассказал о недостатках в работе хлебокомбината и пекарен, которые часто выпускают недоброкачественные хлебобулочные изделия и потребовал установить за их работой постоянный контроль.

В прениях по отчету исполкома райсовета также выступили депутаты тт. Зайцев, Рыбушина, старший инспектор госстраха тов. Нестеров и председатель исполкома горсовета тов. Кудрин.

По отчету исполкома райсовета сессия приняла соответствующее постановление.

Новые книги

Издательством иностранной литературы выпущены в свет новые книги:

Клод Руа «Блужи к Китаю». Перевод с французского М. Богословской, Н. Жарковой и И. Тариновой. Редакция и вступительная

статья П. Вишнякова. Москва. 1954 г. Цена 9 рублей 30 коп.

Книга продается в магазине Сызранского отделения Книготорга.

В музее Революции СССР

В дни, когда советский народ отмечает 50-летие первой русской революции, усилился поток посетителей в музей Революции СССР.

Экспозиция первого из двух залов, посвященных революции 1905—1907 гг., открывается картиной художника В. Маковского «9 января 1905 г.». Она изображает расстрел безоружной толпы петербургских рабочих, совершенный по приказу царя. Рабочие со своими семьями шли вручить царю петицию. Под стеклом подлинный текст этой петиции петербургских рабочих, отпечатанный гектографическим способом. Расстрел мирной 140-тысячной демонстрации, во время которой было убито и ранено более 3000 человек, переполнил чашу терпения трудового люда. «Царь нам всыпал, ну и мы ему всыплем», — говорили рабочие.

9 (22) января 1905 года началась первая русская революция. Вечером этого же дня в Петербурге выросли первые баррикады. Экспонируется рапорт командира 4-й сводной роты 89 пехотного полка о баррикадах на Васильевском острове.

На стене экземпляр большевистской газеты «Вперед» от 18 (31) января 1905 года со статьей В. И. Ленина «Начало революции в Рос-

сии», в которой он писал: «Величайшие исторические события происходят в России. Пролетариат восстал против царизма...».

Большая карта с красными флажками показывает, как широко волнения, стачки охватывают страну. Следующие стенды рассказывают о подготовке и созыве III съезда РСДРП, о его решениях, направленных на развертывание революции. Экспонируется книга В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» издания 1905 года.

С величайшей конспирацией доставлялись документы партии из-за границы в Россию. Посетители рассматривают зеркало с тайником, в котором революционерка Р. С. Землячка провезла из-за границы «Письмо к партии».

Весной и летом 1905 года революция в России шла на подъем. На стене фотографии Совета уполномоченных г. Иваново-Вознесенска, первого Совета рабочих депутатов, созданного 70 тысячами рабочих города, бастовавших в мае—июне 1905 г. Следующие фотографии рассказывают о баррикадных боях в Лодзи, о рабочих демонстрациях в Тифлисе, в Ташкенте, о выступлениях рабочих Верхне-Исетского завода. Рабочие

собирают деньги на оружие. Перед нами подлинный лист.

Под стеклом погоня руководителя восстания на броненосце «Потемкин» матроса Матюшенко, растрелянного по приговору царского суда. У окна макет легендарного броненосца. В многочисленных настенных стендах большевистские газеты со статьями Ленина, выражавшими волю партии, идущей во главе борющегося рабочего класса. Вот набатные ленинские слова: «Барометр показывает бурю».

Да, началась революционная буря! 13 октября — начало всеобщей железнодорожной забастовки. Один из ее эпизодов воссоздает картина художника Г. Савицкого.

Октябрьская стачка стала Всероссийской. 17 (30) октября царь издает манифест с обещанием «гражданских свобод».

В музее экспонируется текст этого манифеста в издании сатирического журнала «Пулемет». Поперек манифеста кровавая пятнистая подпись «К сему листу свиты Его Величества генерал майор Трепов руку приложил». Речь идет о том самом Трепове, который дал приказ расстреливать рабочих и «патронов не жалеть». Фотография изображает похороны большевика Э. Баумана, убитого царскими опричниками.

5 октября Московский комитет партии, в котором у руководства были большевики, принимает ре-

шение об общеполитической стачке и превращении ее в вооруженное восстание. МК вносит это решение на рассмотрение Московского Совета рабочих депутатов, который единодушно принимает предложение партии.

В стенде на стене пожелтевший от времени листок — «Известия Московского Совета рабочих депутатов» № 1 от 7 декабря 1905 года с призывом к общеполитической стачке и вооруженному восстанию.

Начались баррикадные бои. На стене фотографии баррикад на Малой Бронной, на Садово-Кудринской, на Арбате, в Оружейном переулке. Посетители видят незамысловатое оружие, которым вели героическую борьбу дружинники.

На стене большая карта Москвы, испещренная красными чертами — это баррикады, их было много. Но силы были неравны, царское правительство сумело подтянуть войска из Петербурга. Картина изображает последние бои у Горбатого моста. 18 декабря были подавлены последние баррикады на Пресне. Читаем слова Ленина, сказанные в 1920 году о том, что подвиг московских рабочих не пропал даром, а пробил первую брешь, которая ослабила царизм.

Подавлением Московского восстания революция не закончилась. Во втором зале экспонируется большая карта России на ней пламенеют флажки; они указывают

места, в которых в 1905—1906 годах вспыхивали восстания. Фотографии рассказывают о вооруженных демонстрациях в Харькове, в Новороссийске, в Чите. В витрине список луганской боевой дружины. В нем жандармами подчеркнута фамилия дружинника К. Е. Ворошилова.

На отдельном стенде модель военного корабля «Память Азова», восстановленного близ Ревеля летом 1906 года.

Многочисленные картины, фотографии и диаграммы рассказывают о подъеме крестьянского движения в середине 1906 года.

Несмотря на героизм и самоотверженность восставших, революция шла на спад. Начались расправы с восставшими. Об этом рассказывает картина Н. А. Владимировой, участника революции «Разгром забастовщиков».

Но и в дни отступления рабочие проявляли мужество и героизм. Не забудется подвиг машиниста Ухтомского. После разгрома Московского восстания он, прорвав кольцо карателей, вывел несколько сот дружинников и спас их от верной смерти. Царские палачи убили Ухтомского.

Несмотря на поражение, революция 1905 года сыграла большую роль в жизни России. Революция 1905 года была генеральной репетицией революции 1917 года.

С. Гуляев.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

В. КАРПУНИНА.

П Р И З

Р а с с к а з

Вечер. В распахнутое окно заглядывают далекие звезды. А когда взошла луна, комната осветилась мягким зеленоватым светом. За столом, склонив седую голову, у приемника сидит мужчина. Его старое, изрезанное морщинами, лицо было взволновано. Время от времени он достаёт платок и вытирает слезы.

Он слушает трансляцию балета «Лебединое озеро» Чайковского, в котором выступает его дочь. Объявили антракт. Мужчина достал папиросу, закурил и задумался над тем, что было...

...Из покосившейся избушки, крытой соломой, вышел худенький парнишка лет десяти, в залатанных штанишках, в старенькой рубашонке с разорванным до плеча рукавом. Пригладив вихры, он направился к большому каменному дому, что стоял напротив. Робко постучал в окно, попросил милостыню. За окном послышался сердитый голос, и в форточку вылетела горбушка несвежего хлеба. Мальчик поднял ее и, откусив немного, положил в сумку.

Продолгий, голодный возвращался он вечером домой. Из разбитого окошка услышал жалобный плач сестренок. Ваня остановился, — значит опять нет хлеба? И его глаза наполнились слезами. Вспомнил тоскливые, раздражающие душу глаза матери, покорную сутуловатость отца, и в маленьком сердце вспыхнула ненависть к тем, кто живет в теплых домах, ест белый хлеб и даже травит его собакам.

Осторожно, чтобы не стукнуть, Ваня всунул в окошко куски хлеба и, подбирая с земли закопченными руками камни, стал торопливо класть их в сумку. По щекам текли горячие слезы, падали на руки, на камни, на холодную землю.

Кто-то в это время открыл дверь, и плач сестренок послышался громче. Боясь, как бы его не остановили, Ваня схватил свой мешок и побежал по улице.

Вот освещенные окна большого дома; здесь одна большая собака укусила Ваню за плечо и разорвала последнюю рубашку.

— Проклятые богачи! — и Ваня сразмаху запустил в освещенное окно камень. Звон разбитого стекла сменился криками людей и лаем собак, а Ваня, забежав с другой стороны дома, кидал камни в окно, плача от обиды и страха. Потом он бросился бежать, перелез через какие-то плетни, нырнул в подворотни.

Деревня давно осталась позади, а Ваня все еще бежал. Убедившись, что за ним не гонятся,

он сел на дорогу и уткнул лицо в колени. Незнестность пугала его, но еще больше страшило возвращение. Хотелось спрятаться куда-нибудь, уйти из этого жестокого мира.

Утром еле живого его подобрала ехавшие в город мужики из соседней деревни. С ними он доехал до города, и дворник, к которому они завернули, сжалившись над ним, оставил его на время у себя. Потом устроил его «Казачком» в соседнюю лавочку.

Ваня всей душой привязался к дворнику, да и тот полюбил мальчика. Был он одинокий и старый, а в холодные осенние вечера так хорошо видеть около себя ласкового парнишку, рассказывать ему о тяжелом детстве, несправедливостях в жизни. Мало ли еще о чем можно говорить, когда за окном воет ветер? Два человека — старый и малый, укравшись лохматой попоной, лежат в теплой печки.

Время шло. Ваня вырос, хозяева взяли его в кучера. Он даже скопил немного денег и отвез их матери. Дома попржежнему царил нищета, и мать несказанно обрадовалась деньгам. Перекрестившись, она положила их за икону и вдруг, обняв сына, горько заплакала...

Вечером Ваня вернулся в город. Дни снова потекли однообразно, томительно. Ване стало казаться, что так будет всю жизнь, но однажды все изменилось...

Хозяева часто устраивали балы, где много танцевали. Ваня из-за угла, затаив дыхание, смотрел, как кружились веселые пары... А когда в конюшне не было деда Михаила, он сам пробовал повторить запомнившиеся ему движения танца. В его жизнь теперь вошло что-то новое, ему самому не понятное.

Как-то раз он познакомился с одним паренком, примерно, одних с ним лет. Он учился в гимназии, но совсем не был похож на других «задавал» — гимназистов. Оба они любили природу, и иногда уходили на ночь далеко за город «отвести душу», как говорил Саша. В одну из таких прогулок, в минуту откровенности, Ваня признался товарищу, что он очень любит танцевать, и показал ему особенно любимые им танцы.

— Как ты смог один научиться? — удивился Саша.

— Знаешь, у нас в гимназии скоро вечер, пойдем со мной, — предложил он и видя, что Ваня колеблется, добавил:

— Сделай это для меня...

В гимназическом костюме друга Ваня, не веря своему счастью, танцевал в настоящем, сверкающем огнями зале. Гимназисты сначала косились, глядя на незнакомца, но потом привыкли, а девочки находили его оригинальным и все спрашивали, кто он, где учится... Во время танцев лицо его принимало задумчивое, почти строго выражение, а небольшие серые глаза блестели ярче обычного.

Накануне нового года в гимназии было объявлено, что на вечер придет инспектор, попечитель и еще какое-то начальство. Директор гимназии, зная, что попечитель в молодости увлекался танцами и любит их, решил устроить танцы на приз.

...Лучшие танцоры гимназии, стараясь получить первый приз, выделяли такое, что попечитель, улыбаясь, одобрителем качал головой. Но когда вышел Ваня, его лицо вдруг стало серьезным. Танец окончился, он позволил Ваню и, положив ему на плечо руку, восхищенно сказал:

— Я вручаю вам, молодой человек, первый приз. Но скажите, кто научил вас этому искусству?

— Меня никто не учил, я сам, — волнуясь, ответил Ваня.

— У вас талант, вам необходимо серьезно подумать о своем будущем.

Ваня много ждал от этого вечера и надеялся, что ему помогут устроиться учиться. Он знал, что в больших городах есть школы, где учат настоящим танцам, и втайне мечтал понасть туда.

— Научите, что мне делать, я очень хочу учиться, — с болью, с мольбой вырвалось у него. Попечитель поправилась горячность юноши.

— Кто ваш отец? Я сам поговорю с ним.

— У меня нет здесь отца, он в деревне.

— У кого же вы живете?

— У господина адвоката.

— Он ваш родственник?

— Нет, я у него служу... кучером.

— Что?... — закричал попечитель, — Кучера в гимназии призы получают?! Не дозволю!

Ваня, закрыв лицо руками, выбежал на улицу.

...Папироса давно погасла, а мужчина сидел неподвижно, не в силах справиться с нахлынувшими воспоминаниями. Приемник донес рукоплескания. Вызывали его дочь...

Вот оно, его стариковское счастье, вот он, его запоздалый, но дорогой приз!

г. Сызрань.

Заиграю на гармонии

На гармонии заиграю
И пойду я по селу.
Неужели ты не знаешь,
Как давно тебя люблю?
Опустился тихий вечер,
Освещает путь луна,
Мне гармонь не давит плечи,
Давишь сердце ты одна.
Иль я парень не достоин
Даже взгляда твоего?
Я играю на гармонии,
Комбайнер передовой.
Выйду в поле на работу,
И в руках все закипит.
На большой доске почета,
Мой партрет давно висит.
На гармонии поиграю,
Про любовь я пропою.
До тех пор, как повстречаю
На пути любовь свою.

А. Береговой.



В педагогическом институте много одаренной молодежи. Пишущей стихи, рассказы, очерки. Произведения молодых поэтов и прозаиков помещаются в литературном журнале «Наше творчество».

НА СНИМКЕ: (слева направо) автор стихов о Родине студент М. Байдошев, член редколлегии журнала, студентка Е. Паутова, редактор журнала преподаватель института А. К. Кочетков, член редколлегии студентка З. Гарина и автор лирических стихотворений о русской природе студент В. Пискунов просматривают свежий номер журнала.

Фото Н. Киденко.

Моя мечта

Мечты различные бывают,
И все они для нас близки.
Пилоты небо атакуют,
В поход уходят моряки...
Но всех дороже, всех красивей —
Я с нею с детских лет живу —
Мечта моя — стать педагогом...
Я вижу, словно наяву,
И вижу ясно: день осенний,
Восходит солнце над страной,
Иду я улицею ранней,
Как на экзамен первый свой.
Так бьется сердце, замирая!
Что ждет меня там, впереди?
Быстрее шаг.
А вот и школа.

Открыты двери мне:
— Входи!..
Я в класс вхожу, встают ребята,
«Садитесь, дети», — говорю.
И вдруг с волнением замечаю,
Что голос свой не узнаю.
Промчатся годы незаметно,
Пройдут тревоги первых лет, —
Но в памяти оставят след
Волнения радостного дня,
Когда любимой школы двери
Страна раскрыла для меня.
Придет тот день, я твердо верю,
Счастливым день мечты моей:
Нас примут школы новостроек,
Нас, молодых учителей.

Е. Паутова.

Единое дело

Единое дело
Как много различных
Профессий в Отчизне.
Любая почетна из них
И ценна,
В строю нерушимом —
Творцы светлой жизни;
На подвиг зовет их
Родная страна.

И кто бы ты ни был:
Механик, учитель,
Монтер или врач —
Не все ли равно.
Два слова больших —
Коммунизма строитель —
Нас всех вдохновляют
На дело одно.

М. Байдошев.

Свадьба

Убрана по-праздничному хата,
Бригадир гостям веселым рад:
— Веселитесь в честь сынка,
ребята,
В честь невесты пойте до утра.
Смотрит в окна месяц ясноюкий,
Девушки заводят патефон,
Поздравлений горные потоки
Рвутся к молодым со всех
сторон.
Голосистых песен половодье,
В них и жизнь колхозная, и
труд,
И подруги, и друзья подходят
К новобрачным, крепко руки
жмут.
Бригадир, пригладивши седины,
Поднял тост, а голос словно
медь:
— Вы у нас новаторами ныне,
Будьте ими и надолго впредь.

Жить в любви и счастье вам
желаю,
Пусть, как чаша, полон будет
дом,
А еще не скрою, что мечтаю
Поиграть я с маленьким
внучком.
Пусть потомство ваше будет
стойким
В молодом труде все дни, всю
жизнь...
Гармонист гармонь разводит
бойко,
Снова вихрем пляски понеслись.
В избу день идет морозный,
Побледили всюду фонари...
Весело на свадьбе на
колхозной —
Песни, пляски, тосты до зари.

Сергей Кишенин.

ЗАДУШЕВНЫЙ РАЗГОВОР

За окошком песня льется
И гармошки перебор.
До зари в избе ведется
Задумчивый разговор.
— Как же? Помнят все
мальчишкой
Ехал в город. Добрый путь!
А теперь поди-ка «шишка»
Инженер — не кто-нибудь.
Всем наукам обучился
Возмужал, окреп, подрос.
Инженером к нам явился
В «глухомань» — в степной
колхоз.
Что-ж, добро. У нас
не скучно,
А работы, например,
Не найдешь важней и лучше,
Только звать-то как
сподручней,
«Деревенский инженер»?
«Деревенский? что ж толково,

Но у нас в стране родной
Нет различия такого:
Деревенский, городской.
Я приехал к вам с завода
Не на отдых и покой,
А внести в работу вашу
Наш порядок заводской.
Чтоб быстрее до деревни
Добежали провода,
Чтобы землю напоила
Долгожданная вода.
Шел бы полев не моторный —
Электрический комбайн.
И была светлей, просторней
Наша русская изба.
И пришли все к согласенью:
С лампой, что и говорить,
Даже с десятилинейной,
В наше время стыдно жить!

И. Крючков.

Гусак — оратор

(Басня)

Собрались птицы на собрание
Вопрос о пьянстве обсуждать.
Гусак готовился заранее
И начал первым выступать.
Он приводил примеры, факты,
Цитаты, даты...
Кто сильно пьет, того ругал,
Других пугал и убеждал.
А третьих просто призывал
Покончить с пьянством, за
разум взяться.
К пороку, словом, не
возвращаться...
Как видно, многим от гусака
досталось.
Большой он страх нагнал на
птиц.

А вечером
Гусак с пьянчужкой петухом,
Напился так,
Как не пивал его отец гусак.
И дня четыре на работу не
являлся,
Хмельным он под забором
провалялся.
Мораль, тут вот о чем гласит:
Иной про пьянство много
говорит,
Всех с пьянством кончить
призывает
Но о себе, как наш гусак,
позабывает.
Г. Трифоненко.

Решения Бюро Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 21 января. (ТАСС). В заключение расширенного заседания Бюро Всемирного Совета Мира 19 января были приняты Декларация, Обращение к народам Европы и Обращение к народам мира.

Декларация Бюро Всемирного Совета Мира

Перед наступлением нового, 1955 года выявились и нависли над народами две угрозы: угроза ремилитаризации Германии и решения, принятые для подготовки и оправдания атомной войны. Эти угрозы возникли в тот момент, когда перед народами открывались новые перспективы мира, возникли в результате действий правительств, несущих ответственность, а не только заявлений политических деятелей или военных руководителей. Эти действия явно направлены против воли народов, которых они касаются, и против общественного мнения всего мира.

Ремилитаризация Германии и те препятствия, которые пакт для Юго-Восточной Азии (СЕАТО) создает на пути к мирному решению проблем Азии, подчеркивают исключительную серьезность решений, принятых Советом Северо-атлантического блока (НАТО).

Эти решения имеют целью узаконить атомную войну, уже осужденную совестью человечества и международным правом, и внушить общественному мнению мысль о

необходимости такой войны. Они могут привести к развязыванию атомной войны в Азии и в Европе. Они уже теперь создают такую угрозу для стран всех континентов.

Ремилитаризация Германии и узаконение атомной войны тесно связаны между собой. Это плоды одной и той же политики, основанной на расколе мира на два блока, на поисках позиции силы, на применении войны как способа разрешения международных разногласий. Народы знают по опыту, что эта политика может привести лишь к экономической разрухе, нищете и войне. Всемирное движение за мир призывает их взвесить всю серьезность этой новой опасности и применить все имеющиеся в их распоряжении средства, чтобы ее устранить.

Согласованные действия народов могут положить конец политике блоков. Такие действия могут заставить правительства приступить к переговорам, к разоружению и к использованию атомной энергии исключительно в мирных целях.

Люди не будут пассивны и не позволят, чтобы их ввергли в бедствия атомной войны. Вопрос не в том, какая штабная или правительственная инстанция сможет принять решение об атомной войне или проводить различие между так называемым тактическим и стратегическим оружием. Задача заключается в том, чтобы, отвергая разрушение, угнетение и нищету, которые эта война повлекла бы за собой, обеспечить всем народам мира независимость и право на развитие своих собственных ресурсов, чтобы всем вместе встать на путь безопасности и процветания. Именно этой необходимости отвечает призыв к продолжению борьбы против ремилитаризации Германии и призыв к организации широкой кампании против атомного оружия.

Именно этой необходимости отвечает созыв 22 мая 1955 года в Хельсинки большой Всемирной Ассамблеи, на которой встретятся представители миролюбивых сил всех стран.

ВЕНА, 19 января 1955 года.

Обращение к народам Европы

Народы Европы отвергают создание вермахта.

Народы выступают против восстановления — всего лишь через десять лет после окончания войны — армии, которая сеяла смерть и разрушения в Европе.

Народы возмущены тем, что атомное оружие может быть предоставлено в распоряжение бывших гитлеровских генералов.

Народы никогда не примирятся с этим преступлением.

Ратификация договоров о создании вермахта — еще далеко не совершившийся факт.

В Лондоне и в Париже, в парламентах, одобряющих эти решения, среди депутатов, призванных высказаться не нашлось и половины желающих проголосовать за эти соглашения. Правительства, как и парламенты, вынуждены были от-

крыто признать, что их народы относятся враждебно к парижским соглашениям. Но эти правительства намерены не посчитаться с сопротивлением европейских народов и, в частности, с растущим сопротивлением самого немецкого народа.

Решения, принятые парламентами против воли народов, не могут связать народы.

Правительства, подписавшие лондонские и парижские соглашения, не могут больше скрывать трагические последствия создания нового вермахта. Ремилитаризация Западной Германии повлекла бы за собой создание вооруженных сил в Восточной Германии. Она усилила бы гонку вооружений, она исключила бы на многие годы возможность мирного объединения Германии и затруднила бы любую

организацию коллективной безопасности в Европе.

Всемирный Совет Мира призывает мужчин и женщин всех стран приложить все свои силы, проявить всю свою решимость и все свое мужество, чтобы сорвать ратификацию и осуществление лондонских и парижских договоров.

Всемирный Совет Мира призывает мужчин и женщин, которые вели героическую борьбу против перевооружения Германии, а также всех тех, кто начинает сознавать грядущую угрозу, объединить и умножить свои усилия, чтобы воспрепятствовать возрождению германского милитаризма и обеспечить безопасность Европы с участием миролюбивой Германии.

С помощью всех народов Европа не допустит создания нового вермахта.

ВЕНА, 19 января 1955 года.

Обращение к народам мира

В настоящее время некоторые правительства готовятся развязать атомную войну. Они хотят внушить народам мысль о ее неизбежности. Применение атомного оружия привело бы к истребительной войне.

Мы заявляем, что правительство, которое развяжет атомную войну, будет лишено доверия своего народа и будет осуждено всеми народами.

Мы выступаем против тех, кто подготавливает атомную войну.

Мы требуем уничтожения во всех странах запасов атомного оружия и немедленного прекращения его производства.

ВЕНА, 19 января 1955 года.

К освобождению Народно-освободительной армии острова Ицзяншань

ПЕКИН, 20 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента Синьхуа из провинции Чжэцзян, частями Народно-освободительной армии Китая при освобождении острова Ицзяншань было убито и взя-

то в плен более 1080 чанкайшистских солдат и офицеров. Части НОА захватили также большое количество оружия и боеприпасов, в том числе артиллерийские орудия и пулеметы.

СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА СИНЬХУА

ПЕКИН, 20 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Кантона, вчера зенитные части Китайской Народно-освободительной армии сбили четыре чанкайшистских самолета, участвовавших в налете на город Сватоу и прилегающие к нему районы.

В ГОСДРАМТЕАТРЕ
23 января Днем
«В СИРЕНЕВОМ САДУ»
Вечером
«ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
23 января
«Художественный»
«ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»
«Звезда»
«ДРАКОНОВ УС»
24 января
«Художественный»
«ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»
«Звезда»
Днем «АФРИКА» 1-я серия.
Начало сеансов: 10 ч.,
11 ч. 40 мин., 1 ч. 20 мин.
Вечером «ЦИРК»

Считать недействительным
утраченный паспорт за № 879694
на лошадь вороной масти под
кличкой «Сынок».

Сызранское ремесленное училище по механизации сельского хозяйства № 16
Объявляет набор
на курсы трактористов-дизелистов, с направлением на работу по окончании училища на целинные и залежные земли.
Срок обучения 6 месяцев. В училище принимаются лица обоюбого пола в возрасте от 18 лет и старше, с образованием не ниже 4-х классов. Поступающие представляют заявление и документы на имя директора училища.
Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и стипендией в размере 200 рублей в месяц.
На лиц, окончивших училище, распространяются все льготы, предусмотренные для учащихся на целинные и залежные земли.
Адрес училища: Сызрань, ул. Советская, 21, ремесленное училище по механизации сельского хозяйства № 16.
(3 — 2).

Строительному тресту № 112
Министерства строительства СССР срочно требуется мастер горных работ.

С предложением обращаться в отдел кадров стройтреста № 112.

Артели «Бытовик»
требуются:
плотники, каменщики, печники, жестянщики, шофер и подсобные рабочие на лесораму.

Заводу пищевых концентратов срочно требуется машинистка.
Обращаться в отдел кадров завода, улица Урицкого, 2. (5—1).



Украинская ССР. Много ценных рационализаторских предложений вносят работники сахарных заводов Винницкой области для широкой механизации погрузки и выгрузки сахарной свеклы. Начальник Ситковецкой автоколонны Винницкого сахарного треста В. Т. Пеньков изменил конструкцию тракторной лопаты для подъема автомашины с целью механизации разгрузки сахарной свеклы.
НА СНИМКЕ: разгрузка сахарной свеклы реконструированной В. Т. Пеньковым тракторной лопатой.
Фото Е. Копыта. (Фотохроника ТАСС).

В детской библиотеке

ОКОЛО 30 КНИЖНЫХ ПОСЫЛОК

Растет книжный фонд библиотеки. На приобретение новой детской литературы в истекшем году израсходовано десять тысяч рублей. Из Куйбышевского областного библиотечного коллектора получено около 30 книжных посылок.

Недавно получена очередная партия посылок. В них много новых интересных книг.

ЮНЫЕ РЕЦЕНЗЕНТЫ

Читатели детской библиотеки с интересом прочитывают каждое произведение, на многие из них они пишут свои отзывы. Для этой цели в библиотеке ведется специальный альбом: «Дети о книгах».

Вот, что пишет ученица 7-го класса Эмма Золина о книге «Рассказы о пограничниках»:

«Книга показывает, что наши границы охраняет честный и зоркий советский солдат, который предан своей любимой Родине и который заботится о нашем прекрасном будущем».

Много имеется в альбоме отзывов на книги «Молодая Гвардия» А. Фадеева, «Улица младшего

сына» Л. Кассиля и М. Полянского, «Повесть о сыне» Е. Кошевой, «Повесть о Зое и Шуре» Л. Космодемьянской.

Ученица З. Лешакова пишет, что быть патриотом, значит до конца служить Родине. Подражайте Олегу Кошевому!

В отзывах юных читателей рассказывается о том, какое огромное влияние оказывает на детей художественная литература.

«ДЛЯ УМЕЛЫХ РУК»

В библиотеке существует постоянная книжная выставка «Для умелых рук». На ней брошюры Е. Толмачевой «Как сделать игры и украшения из бумаги», И. Эпштейн — «Как научиться вышивать», Н. Верзилина — «Как ухаживать за комнатными растениями», С. Шукина — «Юным мичуринцам — растениеводам», О. Роговой — «Как научиться шить и вышивать».

В библиотеке работает кружок юных переплетчиков. Среди них — Тамара Анисимова, Эдуард Тайков, Анатолий Виноградов и другие. Ими продлена жизнь многих десятков книг.

„Воспитывать у детей любовь к труду“

Так назывался доклад, прочитанный недавно на школьном родительском собрании. Доклад был подготовлен родительницей тов. Петровой. Он вызвал большой интерес у слушателей и горячо об-

суждался. Выступившие на собрании родители учащихся тт. Сычева, Цыпленкова, Голубович и другие поделились опытом трудового воспитания детей в семье.

Выставка тетрадей

В школе № 24 организована выставка ученических тетрадей. На ней представлено 99 лучших тетрадей учащихся различных классов.

Выставка вызвала живой интерес у учащихся. Ее охотно осматривали также их родители и учителя.

П. Петров.

Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

Сызранская ремонтно-строительная контора
объявляет прием в распиловку круглого леса. Распиловка обеспечивается в 3—4 дня. Здесь же производится наем рабочих: каменщиков, столаров, разнорабочих.
Обращаться: г. Сызрань, Берлинский переулок, 38.

Пименова Валентина Ефимовна, проживающая в поселке «Заволском» по улице Маяковского, 17, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Пименовым Николаем Ивановичем, проживающим в с. Кашпир, Пролетарская улица.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Горбунова Ксения Николаевна, проживающая в Октябрьском районе, железнодорожная будка, 7, возбуждает дело о расторжении брака с Горбуновым Степаном Игнатовичем, проживающим в г. Краснокамске, по Банковскому переулку № 1, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района города Сызрани.

Мурнаева Екатерина Егоровна, проживающая на Кашпирруднике, улица Карпинского, 4, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Шестопаловым Иваном Федоровичем, проживающим Саратовская область, Хвалынский район, п/о Благодарное, совхоз № 58 ферма № 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района города Сызрани.

Никишина Антонина Васильевна, проживающая на Кашпирруднике, Медногорская улица, 9, кв. 35, возбуждает дело о расторжении брака с Сидякиным Борисом Федоровичем, проживающим в г. Куйбышеве, ст. Край, Калининградская улица, 35, кв. 10.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Бедов Захар Михайлович, проживающий в гор. Сызрани, по улице Дзержинского, 16, возбуждает дело о расторжении брака с Бедовой Александрой Васильевной, проживающей в гор. Сызрани, Разносторонний переулок, 12.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района города Сызрани.